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Protokół nr IV/2014 

 Sesji Rady Powiatu Sztumskiego 

z dnia 26 stycznia 2015 roku 

 

 

1.Otwarcie obrad 
Otwarcia sesji oraz powitania radnych i przybyłych gości, kierowników jednostek 

organizacyjnych oraz pracowników Starostwa Powiatowego dokonała Przewodnicząca Rady 
Jolanta Szewczun.  
 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad 
 
Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun stwierdziła 

prawomocność obrad poniewaŜ na ustawowy 17 osobowy skład rady udział w sesji wzięło 17 
radnych.  

 
Lista obecności radnych stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr IV/2014. 
Lista zaproszonych gości stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr IV/2014. 

 

Przewodnicząca poinformowała, Ŝe porządek jaki radni otrzymali ulegnie zmianie, a 
mianowicie zostanie z porządku wycofany projekt uchwały w sprawie ustalenia rozkładu 
godzin pracy oraz dyŜurów aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu sztumskiego na okres 
od 01.02.2015r. do 31.12.2015r. Projekt ten nie moŜe być tematem dzisiejszych obrad 
poniewaŜ nie uzyskał do dnia dzisiejszego opinii Izby Projekt powyŜszej uchwały jest w 
punkcie 7 jako ppkt. „a”. Pozostałe punkty porządku pozostają bez zmian. 
 
Porządek obrad 
1. Otwarcie obrad. 
2.Stwierdzenie prawomocności obrad.  
3. Przyjęcie ewentualnych zmian do porządku obrad.  
4. Przyjęcie Protokołu nr III Rady Powiatu Sztumskiego. 
5. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym- referuje 
Starosta Wojciech Cymerys. 

6. Interpelacje i zapytania. 
7. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

a) w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy oraz dyŜurów aptek ogólnodostępnych na 
terenie powiatu sztumskiego na okres od 01.02.2015r. do 31.12.2015r. – referuje 
Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska, 

b) w sprawie zmiany uchwały o powołaniu stałych Komisji Rady Powiatu Sztumskiego – 
referuje Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun, 

c) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2015 – referuje 
Przewodniczący Komisji Sylwia Kubik, 

d) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Polityki Gospodarczej, BudŜetu, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa Rady Powiatu na rok 2015 – referuje Przewodniczący 
Komisji Janusz Grzonka, 

e) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji ds. Społecznych i Bezrobocia, 
Bezpieczeństwa Publicznego i Zdrowia Rady Powiatu na rok 2015 – referuje 
Przewodnicząca Komisji Ewa Nazarewicz, 
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f) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i 
Integracji Europejskiej, Promocji Powiatu Rady Powiatu na rok 2015 – referuje 
Przewodniczący Komisji Ryszard Mazerski, 

g) w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu Sztumskiego na rok 2015 – referuje 
Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun. 

8. Przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady Powiatu w sprawie projektu uchwały 
dotyczącej przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Sztumskiego na lata 
2015 – 2021 oraz projektu budŜetu powiatu na 2015 rok- referują Przewodniczący Komisji 

Stałych. 
9. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie uchwały o Wieloletniej 
Prognozie Finansowej Powiatu Sztumskiego na lata 2015-2021 oraz opinii o projekcie 
uchwały budŜetowej Powiatu Sztumskiego na 2015 rok – referuje Skarbnik Lucyna 

Bednarska. 
10. Omówienie autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie 
uchwalenia budŜetu Powiatu na 2015 rok - referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 
11. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
a) w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Sztumskiego na lata 
2015-2021 – referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 
b) w sprawie uchwalenia budŜetu powiatu na 2015 rok – referuje Skarbnik Lucyna 

Bednarska. 
12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
13. Wnioski i oświadczenia. 
14. Sprawy róŜne. 
15. Zakończenie obrad. 
 
Radni zatwierdzili porządek sesji z wniesioną zmianą. 
 
Porządek stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr IV/2015. 

 

Ad.4 Przyjęcie Protokołu nr III z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 30 grudnia 

2014 roku. 
 
Do protokołu radni uwag nie wnieśli i jednogłośnie protokół przyjęli.  
 
Przewodnicząca Rady przystąpiła do prowadzenia dalszych obrad zgodnie z porządkiem sesji. 
 
Ad.5 Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym 

 
Starosta przedstawił informację z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 
Poinformował równieŜ o spotkaniach jakie odbyły się w Powiecie i innych instytucjach, w 
których uczestniczył wraz z Wicestarostą Sztumskim, jak równieŜ o odbytych 
uroczystościach w styczniu 2015 roku. 
 

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr IV/2015. 

 

Ad.6 Interpelacje i zapytania. 

 
Radny Piotr Stec poprosił o rozwinięcie informacji zawartej w informacji międzysesyjnej na 
temat bieŜącej sytuacji w szpitalu sztumskim, a takŜe wyraŜenia zgody na dzierŜawę 
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pomieszczeń Spółce Szpitale Polskie. Zapytał, jakich pomieszczeń dzierŜawa dotyczy. 
Odniósł się takŜe do informacji w sprawie kontynuacji kierunku kształcenia w Zespole Szkół 
w Sztumie oraz w Zespole Szkół Zawodowych w Barlewiczkach. Radny zapytał, czy 
kierunek technik informatyk jest jedynym kierunkiem jaki wprowadzono do szkół w roku 
szkolnym 2015/2016? Radny poprosił takŜe o informację w sprawie koncepcji szkolnictwa 
zawodowego. Zapytał, czy ta koncepcja jest juŜ realizowana, czy dopiero będzie wdraŜana w 
szkolnictwie? Radnego interesowało równieŜ zadłuŜenie PSL za dzierŜawę pomieszczeń.  
Radny poprosił o wzięcie pod rozwagę ujęcia w specyfikacji warunków zamówienia nowych 
projektów finansowanych ze środków unijnych zapis, iŜ w pierwszej kolejności preferowane 
będą firmy zatrudniające pracowników na umowę o pracę. Taki zapis pozwoliłby na 
zmniejszenie zatrudniania ludzi na umowy śmieciowe. 
 
Radny Leszek Sarnowski odniósł się do pikiety zorganizowanej przez pracowników szpitala 
pod Starostwem Powiatowym domagających się podjęcia przez Zarząd Powiatu 
zdecydowanych działań w stosunku do Spółki Szpitale Polskie zmierzających do rozwiązania 
umowy dzierŜawy. Z informacji Starosty wynika jednak, Ŝe spółka spłaciła zaległości wobec 
powiatu i wprowadza plan restrukturyzacji. Cofnięto równieŜ aneksy umów z pracownikami 
kontraktowymi szpitala obniŜające ich wynagrodzenia. Zdaniem radnego, podjęte działania 
przez spółkę były efektem protestu pracowników. UwaŜał, Ŝe za determinację i solidarność 
zawodową samorząd powinien podziękować i przeprosić pracowników szpitala za dyskomfort 
codziennej pracy w tak trudnych, stresujących warunkach. Podjęte działania przez spółkę 
pokazują jedynie, Ŝe były uzaleŜnione od społecznego oporu, determinacji pracowników i 
apeli zachęcających zarząd powiatu do rozwiązania umowy dzierŜawy. Dlatego w imieniu 
Obywatelskiego Porozumienia Samorządowego Powiśla, radny zaapelował do zarządu 
powiatu o stały monitoring działań spółki i prosił o bieŜące informacje dotyczące sytuacji w 
szpitalu, ze szczególnym uwzględnieniem terminowych realizacji zobowiązań finansowych 
Spółki wobec samorządu. Poprosił teŜ o przedstawienie konkretnych planów restrukturyzacji 
szpitala sztumskiego. Radny nawiązał do sporu zbiorowego pracowników z władzami spółki. 
Spór oznacza, Ŝe sytuacja w szpitalu nadal jest napięta. Radny obawiał się, Ŝe jeśli władze 
spółki nie dojdą z pracownikami do porozumienia, to moŜe dojść do strajku. Wobec 
powyŜszego poprosił o informację na jakim etapie jest rozwiązanie sporu i jaka jest szansa, Ŝe 
się osiągnie porozumienie? 
 
W imieniu mieszkańców Sztumu radny Ryszard Mazerski poprosił o zastanowienie się nad 
moŜliwością rozbudowy zatoczki przy ul Reja dla autobusów oczekujących na dzieci ze 
szkoły nr 2 w Sztumie. 
 
Radny Janusz Grzonka poprosił Zarząd  o wystąpienie do Zarządu Dróg Wojewódzkich o 
uwzględnienie w swoich planach rozbudowy dróg, naprawę drogi na trasie Sztum-Górki- 
Stary Targ. 
 
Ad.7 Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
 
a) w sprawie zmiany uchwały o powołaniu stałych Komisji Rady Powiatu Sztumskiego 
 
Przewodnicząca Komisji poinformowała, Ŝe w związku z deklaracją złoŜoną przez radnego 
Marka Cieciory o wstąpieniu do Komisji ds. Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i Integracji 
Europejskiej, Promocji Powiatu naleŜy dokonać zmiany uchwały o powołaniu stałych 
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Komisji Rady Powiatu. Przypomniała, Ŝe radny Marek Cieciora złoŜył ślubowanie na radnego 
30 stycznia br. a zatem nie mógł wcześniej zadeklarować akcesu w Komisji. 
Następnie Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. Dodała, Ŝe projekt uchwały został 
pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. Edukacji. 
 
Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 
W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie  podjęła uchwałę nr IV/25/2015 w sprawie 
zmiany uchwały o powołaniu stałych Komisji Rady Powiatu Sztumskiego 
 

Uchwała stanowi Załącznik nr 5 do Protokołu nr IV/2014. 

 
b) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2015 
 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Przewodnicząca Komisji Sylwia Kubik. Projekt 
uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisje Rewizyjną. 
 

Do projektu uchwały uwag ani zapytań radni nie wnieśli. 
 
W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie  podjęła uchwałę nr IV/26/2014 w sprawie 
przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2015 
 

Uchwała stanowi Załącznik nr 6 do Protokołu nr IV/2015. 

 
c) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Polityki Gospodarczej, BudŜetu, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa Rady Powiatu na rok 2015 
 
Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji Janusz Grzonka. Projekt uchwały 
został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. BudŜetu 

 
Do projektu uchwały uwag ani zapytań radni nie wnieśli. 
 
W obecności 17 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę nr IV/27/2014 w sprawie przyjęcia 
planu pracy Komisji Polityki Gospodarczej, BudŜetu, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Rady 
Powiatu na rok 2015 
 

Uchwała stanowi Załącznik nr 7 do Protokołu nr IV/2015. 

 
d) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji ds. Społecznych i Bezrobocia, Bezpieczeństwa 
Publicznego i Zdrowia Rady Powiatu na rok 2015 
 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Przewodnicząca Komisji Ewa Nazarewicz. Projekt 
uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. Społecznych. 
 
Do projektu uchwały uwag ani zapytań radni nie wnieśli. 
 
W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr IV/28/2015 w sprawie 
przyjęcia planu pracy Komisji ds. Społecznych i Bezrobocia, Bezpieczeństwa Publicznego i 
Zdrowia Rady Powiatu na rok 2015 
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Uchwała stanowi Załącznik nr 8 do Protokołu nr IV/2015. 

 
e) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i Integracji 
Europejskiej, Promocji Powiatu Rady Powiatu na rok 2015 
 
Przewodniczący Komisji Ryszard Mazerski przedstawił projekt powyŜszej uchwały. Projekt 
uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisje ds. Edukacji. 
 
Do projektu uchwały uwag ani zapytań radni nie wnieśli. 
 
W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr IV/29/2015 w sprawie 
przyjęcia planu pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i Integracji Europejskiej, 
Promocji Powiatu Rady Powiatu na rok 2015 
 

Uchwała stanowi Załącznik nr 9 do Protokołu nr IV/2015. 

 
f) w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu Sztumskiego na rok 2015 
 
Projekt uchwały przedstawiła Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun. 
 
Do projektu uchwały uwag ani zapytań radni nie wnieśli. 
 
W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr IV/30/2015 w sprawie 
przyjęcia planu pracy Rady Powiatu Sztumskiego na rok 2015 rok 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 10 do Protokołu nr IV/2015. 

 

Ad.8 Przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady Powiatu w sprawie projektu uchwały 

dotyczącej przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Sztumskiego na lata 

2015 – 2021 oraz projektu budŜetu powiatu na 2015 rok 

 
Przewodniczący Komisji Stałych Rady przedstawili opinie w sprawie projektu uchwały 
dotyczącej przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Sztumskiego na lata 
2015 – 2021 oraz projektu budŜetu powiatu na 2015 rok 

 

Opinie stanowią  Załącznik nr 11 do Protokołu nr IV/2015. 

 

Ad.9   Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie uchwały o 

Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Sztumskiego na lata 2015-2021 oraz opinii o 

projekcie uchwały budŜetowej Powiatu Sztumskiego na 2015 rok 
 
Opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej w powyŜszej sprawie przedstawiła Skarbnik Lucyna 
Bednarska. Skład Orzekający RIO pozytywnie zaopiniował projekty uchwał w sprawie 
uchwały o Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Sztumskiego na lata 2015-2021 oraz 
opinii o projekcie uchwały budŜetowej Powiatu Sztumskiego na 2015 rok 
 

Opinie stanowią  Załącznik nr 12 do Protokołu nr IV/2015. 
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Ad.10 Omówienie autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w 

sprawie uchwalenia budŜetu Powiatu na 2015 rok 

 
Autopoprawka przedstawiona przez Skarbnik Lucynę Bednarską dotyczyła dochodów i 
wydatków budŜetu powiatu, rezerwy ogólnej i celowej, dotacji z budŜetu na zadania własne 
powiatu (celowe i podmiotowe). Skarbnik przedstawiła teŜ uzasadnienie wprowadzonych 
zmian do budŜetu na 2015 rok. 
 

Autopoprawka stanowi  Załącznik nr 13 do Protokołu nr IV/2015. 

 

Ad.11 Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
 
a) w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Sztumskiego na lata 
2015-2021 

 
Skarbnik Lucyna Bednarska poinformowała, Ŝe projekt uchwały był omawiany na wszystkich 
stałych Komisjach Rady Powiatu Sztumskiego i pozytywnie zaopiniowany przez Komisje. 
Następnie przedstawiła projekt uchwały. 
 
Do projektu uchwały uwag ani zapytań radni nie wnieśli. 
 
W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr IV/31/2015 w sprawie 
przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Sztumskiego na lata 2015-2021 

 
Uchwała stanowi  Załącznik nr 14 do Protokołu nr IV/2015. 

 
b) w sprawie uchwalenia budŜetu powiatu na 2015 rok 

 
Skarbnik Lucyna Bednarska poinformowała, Ŝe projekt uchwały był omawiany na wszystkich 
stałych Komisjach Rady Powiatu Sztumskiego i pozytywnie zaopiniowany przez Komisje. 
Następnie przedstawiła go i omówiła z wniesioną juŜ poprawką. 
 

Dyskusja 
 
W imieniu klubu radnych Obywatelskiego Porozumienia Samorządowego Powiśle, radny 
Leszek Sarnowski podziękował zarządowi i pracownikom starostwa powiatowego za 
profesjonalne przygotowanie projektu budŜetu powiatu na 2015 rok.  Radny odniósł się do 
niektórych zadań zaplanowanych do realizacji w 2015 roku, min. do programu związanego z 
przebudową dróg powiatowych, programu „Norwegia” oraz inwestycji realizowanej przez 
Gminę Sztum, a mianowicie parkingu przy budynku urzędu. UwaŜał, Ŝe dofinansowanie do 
tej inwestycji jest bardzo wysokie. Rozumiał, Ŝe jest to wkład proporcjonalny do udziału 
gruntu jaki zajmują nieruchomości powiatowe, tym niemniej, koszt w wysokości 316 tysięcy 
złotych to koszt jaki się przeznacza na utrzymanie Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 
w Sztumie albo 1/3 środków jakie przeznacza się na utrzymanie na zimowe i letnie 
utrzymanie dróg powiatowych. Wniósł uwagi co do wydatków w dziale 620- turystyka. 
Zdaniem radnego, koszt 221 tysięcy złotych na utrzymanie infrastruktury w Białej Górze 
(przystań Ŝeglarska) jest bardzo wysoki. Sugerował, aby wzmocnić promocję infrastruktury, 
co zwiększy ruch turystyczny a przez to i zwiększy przychody przystani.  W imieniu klubu 
radny sugerował, aby środki w wysokości 20.000 złotych w dziale 75071 – promocja, 
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zaplanowane na opracowanie Strategii Powiatu Sztumskiego przez zewnętrzną firmę 
zaoszczędzić na promocję związaną z przystanią Ŝeglarską w Białej Górze, a Strategię 
Powiatu opracować własnymi siłami przy udziale pracowników Starostwa i pracowników 
wyznaczonych przez Gminy w powiecie sztumskim. 
Radny zwrócił teŜ uwagę na wydatki w kwocie 55 tys. zł. w dziale 926 – sport, zaplanowane 
na utrzymanie boiska Orlik w Sztumie. Powiedział, Ŝe ponoszone wydatki nie są w Ŝaden 
sposób rekompensowane. Zasugerował aby dla dorosłych, korzystających osób z boiska 
wprowadzić opłatę pienięŜną, podobnie jak są wprowadzane opłaty za korzystanie z sal 
gimnastycznych. Pozyskane środki zwiększyłyby budŜet ZS w Sztumie. 
Radny zaznaczył, Ŝe na sformułowanie wniosków do budŜetu było zbyt mało czasu, tym 
bardziej, Ŝe udział w przygotowaniu obecnej rady był znikomy, poniewaŜ budŜet przygotował 
zarząd poprzedniej kadencji. Opozycja wnioskuje jednak za przyjęciem budŜetu na 2015 rok i 
będzie partycypować w realizacji budŜetu, a zdobyte w ciągu roku doświadczenia pozwolą w 
następnym roku mieć bardziej merytoryczne uwagi, a takŜe ponieść pełną odpowiedzialność 
za jego przygotowanie na kolejny rok budŜetowy. 
 
Przewodniczącą Rady cieszyło, Ŝe w projekcie budŜetu znalazły się środki które gwarantują 
realizację inwestycji drogowych.   
Przewodnicząca podziękowała skarbnikowi powiatowemu i pracownikom starostwa, oraz 
Staroście za wkład w  przygotowaniu budŜetu na 2015 rok. W przygotowanym projekcie 
widać, Ŝe powiat jest przygotowany do realizacji następnych programów inwestycyjnych. Co 
do strategii powiatu sztumskiego, to dokument ten będzie musiał być spójny z innymi 
dokumentami programowymi, co pozwoli na pozyskanie sporych środków na realizację 
róŜnych zadań w powiecie. 
 
Radny Zbigniew Zwolenkiewicz odniósł się do kwoty 20 tysięcy jaką zaplanowano na 
opracowanie Strategii Powiatu Sztumskiego. Wyjaśnił, Ŝe kwota ta ma być przeznaczona 
jedynie na konsultacje związane z przygotowaniem Strategii, bo nie sądził, Ŝeby za taką 
kwotę zechciał ktoś Strategię opracować. 
 
Do projektu uchwały uwag ani zapytań radni więcej nie wnieśli. 
 
W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr IV/32/2015 w sprawie 
uchwalenia budŜetu powiatu na 2015 rok 

 
Uchwała stanowi  Załącznik nr 15 do Protokołu nr IV/2015. 

 
W imieniu Zarządu jak i własnym Starosta podziękował radnym za jednomyślne podjęcie 
uchwały w sprawie uchwalenia budŜetu na 2015 rok i zaręczył, Ŝe budŜet będzie realizowany 
zgodnie z planem.  
 

Ad.12 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

 
W odpowiedzi na zapytanie radnego Steca w sprawie sytuacji w szpitalu, Starosta Wojciech 
Cymerys poinformował, Ŝe świadczenia są realizowane, wynagrodzenia wypłacane na 
bieŜąco, czynsz dzierŜawny uregulowany, za catering szpital nie ma zaległości płatniczych. 
Niemniej jednak, Zarząd na bieŜąco obserwuje i interesuje się sprawami szpitala. Jeśli chodzi 
o wydzierŜawione pomieszczenia dla Szpitali Polskich, to są to pomieszczenia: apteki, 
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dyspozytorni i warsztatu. Wysokość stawki za wydzierŜawienie powyŜszych pomieszczeń 
Zarząd ustalił na kwotę 5 złotych za m2.  
Co do prowadzenia kierunku nauczania technik informatyk w ZS w Sztumie i w ZSZ w 
Barlewiczkach, to chodziło o pozostawienie tego kierunku na następny rok szkolny w obu 
szkołach. Kierunki te będą się jednak od siebie róŜniły.  
O udzielenie informacji w sprawie koncepcji szkolnictwa zawodowego Starosta poprosił 
Naczelnik Wydziału EK Anetę Kwiatkowską. 
 Naczelnik Aneta Kwiatkowska poinformowała, Ŝe Urząd Marszałkowski przymierza 
się do realizacji zadania pn. „Kształtowanie sieci ponadgimnazjalnych szkół zawodowych 
uwzględniającej potrzeby regionalnego i subregionalnych rynków pracy”. W związku z tym 
Powiat został poproszony o przygotowanie koncepcji szkolnictwa zawodowego w naszym 
powiecie w perspektywie do roku 2020. Zgodnie z wytycznymi Urzędu Marszałkowskiego 
naleŜało wybrać trzy branŜe, w których by kształcono młodzieŜ w naszym powiecie i dwie 
branŜe zapasowe. Na spotkaniu z dyrektorami szkół ustalono następujące branŜe: transport, 
logistyka i motoryzacja w zawodach- mechanik pojazdów samochodowych, technik pojazdów 
samochodowych, technik mechanik i technik logistyk. Druga branŜa to: budownictwo w 
zawodach: technik budownictwa i geodeta. Trzecia branŜa to: turystyka, sport i rekreacja w 
takich zawodach jak: technik hotelarstwa, technik turystyki wiejskiej, technik obsługi 
turystycznej, technik Ŝywienia i usług gastronomicznych. Rezerwowe to: branŜa – środowisko 
w zawodach: technik rolnik; oraz branŜa – ECT i elektronika w zawodach, informatyk i 
ekonomista. Te informacje będą przesłane do Urzędu Marszałkowskiego. 
 Jeśli chodzi o zadłuŜenie PSL, Starosta wyjaśnił, Ŝe w wyniku pewnych niedopatrzeń 
władz zwierzchnich powstało względem Powiatu zadłuŜenie za dzierŜawę w wysokości 
ponad 3.000 złotych. ZadłuŜenie regulowane będzie w ratach miesięcznych, zgodnie z 
wystosowanym przez PSL wnioskiem. 
 W sprawie ujęcia w specyfikacji istotnych warunków zamówienia zapisu o 
preferowaniu firm zatrudniających pracowników na umowę o pracę odpowiedzi udzieliła 
Sekretarz Halina Gierała. Sekretarz wyjaśniła, Ŝe zgodnie z art. 29 ust 4 ustawy prawo 
zamówień publicznych, Zamawiający moŜe określić w opisie warunków zamówienia sposób 
zatrudnienia pracowników, czyli, Ŝe pracownicy mają być zatrudnieni na umowę o pracę, z 
tym, Ŝe taki opis musi być uzaleŜniony od specyfiki danego zamówienia. 
 W odpowiedzi na zapytanie radnego Sarnowskiego, Starosta Wojciech Cymerys 
przyznał, Ŝe pracownicy szpitala prowadzą spór zbiorowy co do wynagrodzeń, lecz będąc 19 
stycznia  br. na spotkaniu ze związkami zawodowymi i dyrektorem szpitala okazało się, Ŝe 
wspólnie związki jak i dyrekcja szpitala poszukują rozwiązań co do polepszenia sytuacji w 
szpitalu min. poprzez poszukiwanie dodatkowych źródeł przychodu. 
 Co do rozbudowy zatoczki przy ul Reja dla autobusów oczekujących na dzieci ze 
szkoły nr 2 w Sztumie, Starosta nie widział potrzeby powiększania zatoczki. UwaŜał, Ŝe firmy 
przewozowe powinny tak organizować przewozy, Ŝeby autobusy nie musiały w jednakowym 
czasie oczekiwać na dzieci przy zatoczce. 
 W sprawie drogi Górki – Stary Targ odpowiedzi udzielił Wicestarosta 
Antoni Downarowicz. Wicestarosta przypomniał, Ŝe w 2012 roku do Zarządu Dróg 
Wojewódzkich wystosowane było pismo o remont tej drogi.  Poinformował, Ŝe w roku 
bieŜącym będą remontowane drogi wojewódzkie w powiecie sztumskim na odcinkach takich 
jak: Grzymały – Sztum, z Folwarka przez Przezmark do granicy województwa i z Górek do 
Kołozębia. Tym niemniej wystąpi się ponownie o ujecie modernizacji tej drogi w planach 
perspektywicznych Zarządu Dróg Wojewódzkich. 
 
Odpowiedzi na zapytania radnych zostały wyczerpane. 
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Ad.13 Wnioski i oświadczenia. 
 

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz przypomniał, Ŝe przez ostatnich kilka tygodni  
tematem w powiecie numer 1 pozostaje sprawa szpitala. Sprawa bardzo trudnej sytuacji 
części  pracowników, którym zarząd spółki Szpitale Polskie chciał obniŜyć płace. Powiedział, 
Ŝe trudności w regulowaniu naleŜności w Szpitalach Polskich występują  od ponad roku. W 
tym czasie podejmowano róŜnorodne działania, zarówno przez władze spółki, związki 
zawodowe reprezentujące pracowników szpitala oraz zarząd powiatu sztumskiego. 

Oświadczył, Ŝe ostatnie wydarzenia związane z funkcjonowaniem szpitala są jednak 
wykorzystywane w walce politycznej. Są to działania, w ocenie radnego, bardzo 
niebezpieczne, szkodzą wizerunkowi szpitala i zagraŜają utrzymaniu pełnego zakresy usług 
medycznych w nim realizowanych. 
 Powiedział, Ŝe w przeszłości nie wykorzystywano szpitala do doraźnych walk 
politycznych. UwaŜano, Ŝe szpital jest zbyt waŜną placówką by moŜna nim „grać”. A były 
naprawdę momenty trudne. W latach 2002-2006 duŜo w szpitalu remontowano i 
inwestowano. Powstawały nowe oddziały, przychodnie specjalistyczne, kupowano sprzęt. 
Pracownicy często zgłaszali swoje niezadowolenie – brak podwyŜek, niewypłacanie funduszu 
socjalnego. Ówczesna opozycja w radzie powiatu nigdy nie wykorzystywała tych trudności 
do działań politycznych. W kadencji 2006 – 2010, kiedy przygotowywano szpital do 
wydzierŜawienia operatorowi zewnętrznemu, opozycja poparła pomysł, mimo wielu 
wątpliwości i wielu zagroŜeń jakie niosła ta decyzja.  
 Część dzisiejszej  opozycji w Radzie Powiatu zamiast powaŜnej dyskusji  i rozmowy, 
ma tylko jedną propozycję – rozwiązanie umowy. Takie postępowanie, zwłaszcza radnego 
Leszka Sarnowskiego radny uwaŜał za nieodpowiedzialne i szkodliwe dla funkcjonowania 
szpitala. Wpis na facebooku z dnia 12 stycznia br. dokonany przez radnego Sarnowskiego  
jest przykładem Ŝerowania na ludzkim nieszczęściu. Pracownicy szpitala mają słuszne 
pretensje do zarządu spółki, Ŝe wynagrodzenia im się naleŜą i powinny być wypłacane w 
terminie. Jednak twierdzenie, Ŝe jedynym sposobem na zmianę tej sytuacji jest 
wypowiedzenie umowy dzierŜawy i odebranie szpitala spółce,  uwaŜam za niepowaŜne i 
szkodliwe. 
 Radny Zwolenkiewicz namawiał radnego Sarnowskiego do przeczytania umowy 
dzierŜawy zawartej ze Spółką w dniu 25 lipca 2009 r.  Zdaniem radnego, nieodpowiedzialna 
decyzja wypowiedzenia umowy przez Powiat, moŜe być dla Powiatu szkodliwa, poniewaŜ 
moŜe się okazać, Ŝe poniesione nakłady inwestycyjne przez Spółkę trzeba będzie zwrócić. 
Pozostaje jeszcze sprawa kontraktu z NFZ, którego stroną są Szpitale Polskie i nie Powiat 
będzie decydował, kto będzie następcą prawnym w jego realizacji. Przypomniał radnemu, Ŝe 
podobna pikieta była urządzona rok temu przed Urzędem Marszałkowskim. Sprawa dotyczyła 
restrukturyzacji szpitala w Kościerzynie. Pracownicy pikietowali bo miało być zwolnionych 
200 pracowników. Zdaje się ,Ŝe ostatecznie zwolniono 150 pracowników. Jak radny sobie 
przypomina, to nie widział radnego Sarnowskiego wśród pikietujących pielęgniarek. 
 
Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun odczytała petycję skierowaną  do władz 
powiatowych przez zarządy związków zawodowych w szpitalu. W petycji Ŝądano 
natychmiastowego wypowiedzenia umowy dzierŜawy ze Spółką, podjęcia radykalnych 
działań przez Starostwo Powiatowe zmierzające do zaprzestania zadłuŜania szpitala, 
powołania z rady powiatu kandydata z opozycji do pełnienia funkcji pełnomocnika starosty 
ds. szpitala. 
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 Radny Leszek Sarnowski  miał wątpliwości czy obrady sesji są miejscem na polemikę, 
lub na odpowiedzi na oświadczenia. Radny powiedział, Ŝe wnoszenie oświadczeń w 
powaŜnych spraw mogących stanowić debatę, jest nieodpowiedzialne. Radny chętnie wziąłby 
udział w debacie i przedstawił swoje stanowisko w tej sprawie. Stwierdzenie przez radnego 
Zwolenkiewicza, Ŝe opozycja jest nieodpowiedzialną, a właściwie część opozycji w osobie 
radnego Sarnowskiego, to przed chwilą opozycja dała dowód jak nieodpowiedzialną jest 
opozycją głosując za uchwałą budŜetową na 2015 rok. Radny był zaskoczony 
sformułowaniem, Ŝe szpital słuŜy do rozgrywek politycznych. Przypomniał, Ŝe wybory się 
skończyły i nie ma juŜ o co „grać”. Powiedział, Ŝe w okresie wyborczym, jeszcze jako radny 
sejmiku wojewódzkiego, zasugerował aby w sprawie szpitala zwołać sesje rady. I taka sesja 
się odbyła. Podjęto na niej uchwałę w sprawie uruchomienia procedur wypowiedzenia 
umowy Spółce Szpitale Polskie i uwaŜał, Ŝe takie procedury się toczą. Na szczęście tak się 
stało, Ŝe Szpitale Polskie uregulowały nagle naleŜności za czynsz dzierŜawny i wycofały się z 
obniŜenia wynagrodzeń pracownikom szpitala. Ale, to jest efekt działania przede wszystkim 
pracowników szpitala, pikiety, którą zorganizowali. PoniewaŜ to Starostwo wydzierŜawiło 
szpital, a Starosta reprezentuje Urząd, to wszelkie uwagi do Starosty były kierowane. 
Generalnie odpowiedzialność za sytuację w szpitalu ponoszą władze Spółki, ale przypomniał, 
Ŝe od początku zwracał uwagę na to, Ŝe niepłacenie czynszu (w tym przypadku 
kilkumiesięcznego) jest pierwszym krokiem do rozwiązania umowy. Nigdy nie twierdził, Ŝe 
po rozwiązaniu umowy, jak za dotknięciem zaczarowanego ołówka, sytuacja szpitala zmieni 
się na lepsze, ale nikt teŜ nie zaprosił radnego do rozmów „co w zamian” za rozwiązanie 
umowy. A rozwiązania były róŜne. I powiedział to w rozmowie ze Starostą. Na publicznej 
debacie padło stwierdzenie, Ŝe moŜe powstać Spółka samorządowa, moŜliwe, Ŝe takie 
rozwiązanie wchodziłoby w grę, ale nikt nie powiedział, Ŝe na 100% spółka samorządowa, 
być moŜe spółka samorządowa z róŜnymi elementami, z udziałami. śeby traktować powaŜnie 
sprawy szpitala, to o tych sprawach naleŜy rozmawiać, a nie obrzucać się nawzajem „błotem” 
lub sugerować, Ŝe ktoś jest nieodpowiedzialny albo wykorzystuje sprawę do rozgrywki 
politycznej. Pan Sarnowski uwaŜał, Ŝe jako radny opozycji ma prawo do zabierania głosu i na 
szczęście, nie radny Zwolenkiewicz, to prawo w demokratycznym państwie sformułował i nie 
radny to prawo będzie mu odbierał. Nawiązując do portalu focebook, radny był pełny 
podziwu dla radnego Zwolenkiewicza za śledzenie portali społecznościowych. Miał nadzieję, 
Ŝe radny posiada umiejętność tzw. „czytania między wierszami”. Radny wyjaśnił, Ŝe treść 
petycji związków zawodowych zobaczył na pikiecie. Skoro jednym z Ŝądań petycji było 
powołanie z rady powiatu kandydata z opozycji na pełnomocnika ds. szpitala, to nie znaczy, 
Ŝe tym pełnomocnikiem miał zostać radny. Ale jeśli radny Zwolenkiewicz uwaŜał inaczej, to 
radny Sarnowski podziękował radnemu za sugestię, iŜ to on miał zostać pełnomocnikiem, 
poniewaŜ jest to dowód uznania dla jego osoby. Dodał, Ŝe być moŜe jego aktywność w 
sprawie szpitala spowodowała, Ŝe petycja została w ten sposób odebrana, ale radny absolutnie 
tej petycji nie formułował. MoŜliwe jednak, Ŝe dzięki temu, iŜ radny wielokrotnie zabierał 
głos w sprawie szpitala,  pracownicy uznali, Ŝe jest w opozycji ktoś, kto pełniłby taką rolę. 
Nikt  z radnym tej kwestii jednak nie uzgadniał. Na zakończenie wypowiedzi radny 
Sarnowski zachęcał do zorganizowania debaty w sprawie szpitala, a nie wprowadzenie 
dyskusji na minutę przed zakończeniem sesji, bo zdaniem radnego jest to niepowaŜne. 
  Radny Zbigniew Zwolenkiewicz powiedział, Ŝe nie inaugurował Ŝadnej debaty, bo 
debatę moŜe zorganizować Starosta. Pozwolił sobie jedynie wygłosić oświadczenie. Taki 
punkt porządek sesji przewiduje i radny z niego skorzystał. Radny powiedział, Ŝe ma takie 
samo prawo wypowiadania się w powyŜszej sprawie jak radny Sarnowski. Szczegółowość 
zadawanych przez radnego pytań w interpelacjach pozwoliła radnemu na wyciągnięcie 
wniosku co do wskazania pełnomocnika. UwaŜał, Ŝe powinno się zachować umiar 
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publicznego roztrząsania spraw dotyczących szpitala, poniewaŜ wpisy w internecie typu, 
„szpital sztumski w rozsypce”, moŜe szpitalowi więcej wyrządzić zła, niŜ dobra. 
Przypomniał, jak to w szpitalu sztumskim powstały nowe oddziały, kiedy szpitalowi 
malborskiemu i prabuckiemu „powinęła się noga”. Radny nie chciałby, Ŝeby ta tendencja się 
odwróciła. Radnemu chodziło równieŜ o to, Ŝeby o sprawach szpitala rozmawiać, a nie 
wynosić na ulice, bo na ulicy tej sprawy się nie załatwi. Radny dodał, Ŝe Ŝadnej debaty nie 
wszczynał, a jedynie pozwolił sobie wygłosić oświadczenie. 
 Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun poinformowała, Ŝe w uchwale podjętej przez 
radę w sprawie planu pracy rady na 2015 rok w miesiącu luty jest temat dotyczący spraw 
sytuacji szpitala. Będzie to moment, w którym poświęci się sprawom szpitala więcej uwagi.  
 Radny Ludwik Butkiewicz powiedział, Ŝe pomimo faktu, iŜ dobro pracowników 
szpitala leŜy radnemu na sercu, to wszelkie  nieprawidłowości, które zachodzą w szpitalu 
powinny być kierowane do słuŜb takich jak: Policja Pracy, Inspekcja Pracy, a nie do Starosty 
czy Rady Powiatu. 
 Radny Piotr Stec złoŜył wniosek, aby informacja międzysesyjna Starosty była 
przesyłana na dzień przed sesją. Wnioskował równieŜ o to, aby radni byli szczegółowo i na 
bieŜąco informowani w sprawie sytuacji szpitala. Pozwoli to na uniknięcie przecieków, o 
których „huczy” miasto a radni nie mają na ich temat wiedzy. 
 Starosta Wojciech Cymerys złoŜył wniosek, aby powrócić do pomysłu comiesięcznej 
dyskusji na temat szpitala, jaka była w poprzedniej kadencji prowadzona na posiedzeniach 
Komisji ds. Społecznych. Poprosił teŜ aby  nie ulegać tzw. „huczeniu” na ulicy, poniewaŜ 
wiele informacji jest nieprawdziwych, chociaŜby sprawa cateringu przygotowywanego dla 
szpitala przez ZAZ. Informacje przekazywane na sesjach są sprawdzone bezpośrednio u 
władz szpitala. 
 Radny Leszek Sarnowski odniósł się do stwierdzenia „szczegółowości” zadawanych 
pytań jakiego uŜył radny Zwolenkiewicz. Czy to znaczy, Ŝeby nie zadawać za duŜo pytań, Ŝe 
pytania powinny być proste, ogólne, nie tworzące złej aury wokół szpitala? To nie radny 
zrobił złą aurę wokół szpitala i nie zarzucał teŜ, Ŝe Starosta, ale sama Spółka, która szpitalem 
zarządza i spółka jest winna obecnej sytuacji. Radny nie zarzucał ani Staroście ani zarządowi 
powiatu niecnych działań w tej sprawie, choć zarzucał brak odwagi w podejmowaniu decyzji. 
Powiedział, Ŝe  tej kwestii nie ma zgody pomiędzy nim a Starostą, poniewaŜ Starosta jest za 
odpowiedzialnością a on za odwagą, choć moŜna jedno z drugim połączyć. MoŜna być i 
odwaŜnym, odpowiedzialnym i rozwaŜnym, co się zwie rozwagą. Radny uwaŜał, Ŝe we 
wszystkich działaniach moŜna się porozumieć, dlatego słowa radnego Zwolenkiewicza go 
zabolały, bo absolutnie Ŝadnych podchodów radny nie robi. To, Ŝe wychodzą jakieś rzeczy z 
ulicy, od „wkurzonych” pracowników szpitala, to wynik braku wiedzy od władz w tym 
temacie. Stąd pytania jakie są zadawane przez radnych z opozycji. Dodał, Ŝe taka jest min. 
rola opozycji. Być moŜe do tej pory nie było opozycji, która zadawała szczegółowe pytania, 
ale to się zmieniło i radny szczegółowe pytania będzie zadawał. Jeśli opozycja nie ma pełnych 
informacji, bo koalicja pozostawia je sobie, to te pytanie będą  się pojawiały. Podobnie było z 
zadawaniem pytań w sprawie budŜetu na 2015 rok. Uwagi były pozytywne i negatywne, a w 
sprawach nie do końca jasnych, radny dopytywał.  
 
 Radny Sarnowski powiedział, Ŝe chce złoŜyć wniosek. Zanim go jednak sprecyzował, 
poprosił o przygotowanie informacji w sprawie skali pieniędzy przekazywanych z 1% odpisu 
podatników, które mogłyby trafić do beneficjentów, a ile trafia faktycznie?  
Wnioskował o to, aby rada powiatu podjęła działania promocyjne co do zachęcenia 
mieszkańców powiatu do przekazywania 1% odpisu podatku dla Stowarzyszeń będących w 
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powiecie. Zasugerował, aby zorganizować spotkania ze Stowarzyszeniami w celu 
wypromowania ich. 
 Radna Sylwia Kubik wnioskowała aby na następnej sesji rady odczytany był protokół 
z odbytego posiedzenia Komisji Rewizyjnej w dniu 26 stycznia br. 
 
Ad.14 Sprawy róŜne. 
 
Przewodnicząca Rady poinformowała, Ŝe wpłynęło pismo informujące o powołaniu klubu 
radnych pn. Obywatelskie Porozumienie Samorządowe Powiśle. Następnie odczytała skład 
klubu.  
Poinformowała teŜ o tym, Ŝe termin następnej sesji rady wstępnie przewidziany jest na 24 
lutego 2015 roku. 
 
Ad.15 Zakończenie obrad. 
 
 Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun 
zamknęła obrady, wypowiadając formułę „Zamykam obrady IV Sesji Rady Powiatu 
Sztumskiego”. 
 

Obrady trwały od godz. 15
00

 do godz17
30

. 
 
 
Protokół sporządziła 
Inspektor Biura Rady ElŜbieta Kufeldt  
 
Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym. 
 
 
 
 
        Przewodnicząca Rady   
        Powiatu Sztumskiego 

 
   Jolanta Szewczun 
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Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr IV/2015: 
 
Butkiewicz Ludwik- ………………………… 
 
Cieciora Marek - ……………………………… 
 
Cymerys Wojciech - …………………………. 
 
Downarowicz Antoni - ………………………. 
 
Grzonka Janusz - ……………………………... 
 
Krupa Adam - …………………………………. 
 
Kubik Sylwia - ………………………………… 
 
Mazerski Ryszard - ……………………………. 
 
Nazarewicz Ewa - ……………………………… 
 
Sarnowski Leszek - ……………………………. 
 
Skolimowska Teresa …………………………... 
 
Stec Piotr - …………………………………….. 

Szewczun Jolanta - …………………………… 

Thiede Waldemar - ………………………….... 

Warunek Józef - ………………………………. 

Zielonka Wojciech - …………………………... 

Zwolenkiewicz Zbigniew- ……………………… 

 

 
 

 

 


